



## Vízilabda MNK

# A legjobb négy között a SZEOL AK

A vízilabda Magyar Népköztársasági Kupa tegnap délutáni visszavágóin a legjobb négy közé jutás volt a tét. A SZEOL AK egy héttel korábban Tatabányán 9-8-ra győzte le a helyi Bányász együttesét, az egygólós előnnyel várta a visszavágót. Izgalmas, kifejezetten színvonalas mérkőzésen a kék-feketék megismélték az elmúlt heti kitűnő teljesítményüket, döntelent harcoltak ki, azaz biztosították a helyüket a küzdelemsorozat négyes döntőjében.

**Eredmény:**  
SZEOL AK—Tatabányai Bányász 8-8 (3-1, 1-2, 2-3, 2-2).

Újszegedi sportuszoda 200 néző. Vezette: Königh, Dombi. SZEOL AK: Ugrai — Cseri I., Lengyel I., DUDÁS 2, RÉHBELI 2, ÉLES 2, Török. Csere: Csernus, Hajós. Edző: Szittya Károly.

## Sportműsor

**Kosárlabda:**  
NB I. Férfiak. B-csoport: SZEOL AK—Csepel, újszegedi Sportcsarnok, 10 óra 30, dr. Nádai, dr. Genesev.

**Kézilabda:**  
KEK-mérkőzés: Sz. Volán SC—KFUM Fredericia (dán), újszegedi Sportcsarnok, 16 óra 30, Valesics, Mitrovics (Jugoszlávia). Terem Kupa: mérkőzések az újszegedi Sportcsarnokban, 8 órától.

**Labdarúgás:**  
NB II: Slófok Bányász—SZEOL AK, Slófok, 13 óra, Hartmann (Simon J., Boros).  
Megyei I. osztály: Apátfalva—Sándorfalva, Apátfalva, 13 óra, Jakus, Szentesi Kinizsi—Tiszaúj, Szentesi, 13, Kiss J. Dorozsma—Kinizsi-Húdos, Kiskundo rozsa, 13, Abranov, Fábiansztyén—Szentesi Vízú, Fábiansztyén, 13, Magyar, Kistelek—KSZV SE, Kistelek, 13, Horváth S. Csongrád—Sz. Tanárképző, Csongrád, 13, Kérdő. Előtte ifjúsági bajnoki mérkőzések Csongrád kivételével.

## Ma: Volán SC—KFUM Fredericia KEK-mérkőzés

# Óvatosan nyilatkoztak a dánok

Vasárnap délután fél 5-kor az újszegedi Sportcsarnokban öt éves szünet után (akkor a spanyol FC Barcelona volt az ellenfél) a Szegedi Volán SC férfi kézilabdacsapata ismét KEK-mérkőzést játszik, ezúttal a dán kupagyőztes KFUM Fredericia ellen.

A dán csapat a Odense—Koppenhága—Budapest útvonalon érkezett a Feriehgyi repülőtérről, majd a Volán SC különbuszával Szegedre, a Napfény szállóba. Szombaton este 7 órakor edzést tartott a Fredericia, ma a mérkőzés napján már csak városnézés és pihenés szerepel programjukban.

A 12 dán játékos közül (Mogens Jeppesen, Bo Roy Sørensen [kapusok], Steen Hansen, Torben Henriksen, Erik Terp, Frank Holst, Kim Fomsgaard, Carsten Billund, Kurt Starup, Carsten Dalegaard, Peer Jørgensen, Bjarne Jeppesen) hárman válogatottak, mégpedig a kapus Mogens Jeppesen, Kim Fomsgaard és Bjarne Jeppesen.

Kitűnően utaztunk, jó hangulatban várjuk a KEK-mérkőzést — kezdte a beszélgetést Ole Worm, a Fredericia vezető edzője, majd így folytatta: — Kétségtelen,

## Befejeződnek a csoportmérkőzések

Vasárnap a befejező csoportmérkőzésekre kerül sor a VIII. női kézilabda-világbajnokságon. Ezeknek — a várakozással ellentétben — igazán nagy tétje nem a „C”, hanem a „B” csoportban lesz, ahol elméletileg még három csapatnak is van esélye a hatos döntőbe való bejutásra.

A részletes program: Budapest, „A” csoport:  
18.30 óra: Norvégia—Egyesült Államok. A lényegesen nagyobb játékerőt képviselő norvégok győzelmét nem fenyegeti veszély a lelkes amerikaiak részéről.

20.00 óra: Magyarország—NDK. Eddig Magyarország hét, az NDK négy világbajnokságon szerepelt a döntőben. Az NDK háromszor, Magyarország egyszer nyert világbajnoki aranyérmet. Három, egymás elleni VB-összecsapásuk során háromszor nyert az NDK (1971, 1975, 1978), az összesített gólarány is negatív magyar szemszögből nézve (22-33). Mindez a világbajnoki címvédő mellett szól, a VB eddigi tapasztalatai alapján a magyarokról alkotott összkép valamivel jobb. Igazi háromesélyes találkozót lesz.

## Fölényes SZEOL AK-győzelem

A SZEOL AK férfi kosárlabdacsapata az utóbbi időben jó eredményekkel hívta fel magára a figyelmet. A kék-feketék tegnap délután az Egri TANÉP együttesét fogadták hazai környezetben, s fölényes, 22 pont különbséggel győzelmet arattak. Eredmények:

**SZEOL AK—Egri TANÉP 82-60 (44-37).** Újszegedi Sportcsarnok, 400 néző. Vezetete: dr. Frizzi Simó.

**SZEOL AK: Molnár (8), Dobi (16), GUÓTH (20), Nagy L. (8), Boros (8), Csere: THICAMBOUD (10), Kovács P. (—), Lestár (6), Törösvári (4), Sipéki (2).** Edző: Guóth Iván.

A találkozó folyamán végig a SZEOL AK vezetett, sok esetben több mint tíz pontot tett ki a szegediek előnye. A 10. percben például 24-12, a 15. percben 36-24, a 28. percben 58-47, míg a

Miskolc, „B” csoport:

15.00 óra: Szovjetunió—Románia. Eddig mindössze egyszer (1975) csapott össze VB-mérkőzésen a két, nagy reményekkel érkezett válogatott, akkor a Szovjetunió 17-16-ra nyert. Most is kisarányú szovjet győzelem a valószínű.

16.30 óra: Bulgária—Dél-Korea. Dél-Korea eddigi teljesítménye alapján favoritnak számít, de a bolgárok is megmutatták, mire képesek. (Ötgólos előnyt szereztek a románok ellen.) A bolgárok nyugodtan játszhatnak, hiszen ők már mindenképpen kiestek, s ez növeli esélyeiket.

Zalaegerszeg, „C” csoport:  
15.00 óra: NSZK—Kongó. A pont nélküli két együttes csatáját biztosan nyeri majd az NSZK válogatottja.

16.30 óra: Jugoszlávia—Csehszlovákia. Már a hatos döntőre koncentráció riválisok komoly tradíciókkal rendelkeznek. A jugoszlávok mind a hét VB-n szerepeltek, s a csehszlovákok is csak az 1971-es, hollandiai világbajnokságról hiányoztak. A jugoszlávok az esélyesebbek.

33. percben 66-52 volt az eredmény. Hazai sikert hozott az előmérkőzés is. A SZEOL AK ifjúsági fiúcsapata 33 pont különbséggel győzelmet aratott.

**SZEOL AK EOL AK—Egri TANÉP 80-37 (37-18).** Újszegedi Sportcsarnok. Vezetete: Reményi (egyedül!). A szegediek legjobb dobói Pignitzki (18), Fedor (16), Bakos (11) és Králik (10) voltak.

A SZEOL AK NB I-es női kosárlabdacsapata tegnap, szombaton délelőtt a fővárosban, a sokszoros bajnok BSE ellen lépett pályára.

**BSE—SZEOL AK 73-29 (32-19).** BSE-sportcsarnok. Vezetete: Ritter, Szamos. SZEOL AK: Verasztó (2), Dorán (9), Göndöcs (2), Borgulya (6) Lázár (9). Csere: Krékits (1), Hary (—), Kátai (—), Palotás (—), Csónka (—). Edző: Pungor Miklós.

hogy a szegedi csapat a találkozó esélyese, hiszen rutinosabb gárda, több ismert válogatott kézilabdázójuk van, mi viszont új csapatot építünk.

Ole Worm a következő pillanatokban már sorolja is a neveket: Szabó, Lele, Tóth... — aztán hozzáteszi: Rengeteg információt szerezünk a szegedi csapatról!

— Milyen eredménnyel lenne elégedett?

— Szép teljesítménynek könyvelnék el, ha csak ötgólos vereséget szenvednénk. Ez ugyanis azt jelentené, hogy a visszavágóra maradt a egy szemernyi esélyünk. (Igaz is, volt erre már példa hat évvel ezelőtt, amikor a debreceni ötgólos hátrány után Fredericiában 14 [!] góllal legyőzték a Dózst!) A szoros eredményre azért is nagy szükségünk lenne, mert a mi csapatunk szó szerint amatőr együttes, úgymond önfenntartók vagyunk. Mi a bevetelünkből fedezzük költségeinket és az ifjúsági csapatot. Minden játékosunk dolgozik, még munkaidő-kezdéskor sem élveznek. Szóval, ha sikerül szoros eredményt elérnünk, akkor a december 12-i visszavágón telt

ház előtt, azaz 3 ezer szurkoló buzdításától kísérve játszhatnánk. Városunkban máris nagy az érdeklődés, reméljük, ez a szegedi mérkőzés után még emelkedik.

— Milyen kezdőcsapatot küld pályára?

— Ez a pillanatnyi formától függ. De egy biztos, Mogens Jeppesen ott lesz a kezdő hetesben!

Miklós Károly, a Volán SC ügyvezető elnöke elmondta, hogy a PMSC elleni MNK-mérkőzés után elbeszélgettek a játékosokkal, valamennyien tudják, hogy milyen nagy lehetőség előtt állnak, hiszen a Volán SC ezúttal nemcsak Szeged városát képviseli a nemzetközi porondon, hanem a magyar férfi kézilabdacsportot is!

Dr. Bérczi Mihály, a Volán SC elnöke ennyit mondott: — Nagyon bízom a fiúkban, hogy régi hírnevükhöz méltóan játszanak, és olyan előnyt szereznek, amely biztosan elegendő lesz a dániai visszavágóra. Ez pedig annyi jelentene, hogy a Volán SC bekerül a Kupa-győztesek Európa Kupájának legjobb nyolc csapatá közé!

Bagaméry László

# Lakótelepi tömegsportot Szegeden!

Nevelési rendszerünkben kiemelt fontosságú feladat az ifjúság testi nevelése, a fiatal nemzedék szellemi és fizikai felkészítése az életre, a társadalmi helytállásra. A Politikai Bizottság 1979. március 27-i ülésén a testnevelés és sportmozgalom helyzetéről elfogadott értékelése és a határozat megvalósítása változásokat eredményezett Szeged tömeg- és versenysportjában az utánpótlás-nevelés feltételeit és a szemlélet alakulásában. A városi nártbizottság állandó figyelemmel kíséri és segíti a testnevelés, a sport fejlesztését, a határozatok végrehajtását. A párt-végrehajtóbizottság 1980 eleje óta több alkalommal napirendre tűzte a témát, a tanács vb úgyszintén.

Az utóbbi évek intézkedései kedvező légkört teremtett az ifjúság testi neveléséhez, pozitív irányban változott a testneveléssel és a sporttal kapcsolatos szemlélet. Szeged alsó- és középfokú iskoláiban a testnevelést tanító szaktanárok felkészültsége általában megfelelő. A pálya elnőiesedése „megállt” jelenleg 47 nő és 30 férfi tanít általános iskolákban. A tornaterem, különösen a régi építész iskolákban — a felújítások és korszerűsítések elenére — gondokat okoz. 12 iskolának pedig nincs tornaterme. A hiányt tornaszobák kialakításával igyekeznek ellensúlyozni. Az új iskolákban sportversenyek rendezésére is alkalmas tornatermek épültek, ahol egy időben két gyermekcsoport is foglalkoztatható. A Déri Miksa, a Fodor József és Kossuth Zsuzsa, a Rózsa Ferenc, a Vedres István szakköznevelőiskolákban viszont használhatatlan a tornaterem. A testnevelés-tanítás feltételeinek jelentős mértékű javulását eredményezte a szabadterei létesítmények számának gyarapodása. Nagy segítséget nyújtanak a sportegyesületek azok, hogy létesítményeiket kedvezményesen bocsátják a tanulóifjúság rendelkezésére.

Az általános iskolai testnevelésben jelentős módosítást hozott a két éve bevezetett új versenyszer. A középiskolai testnevelés összetevői: testnevelés, tömegsportóra, diáksportversenyek. A tanórán kívüli sport szervezeti kereteit a minden iskolában működő DSK-szakosztályok képezik. Szegedi diákok 8 sportágban kiírt bajnoki és kupaversenyeken juthatnak el az országos döntőkre, ahol kézilabda, kosárlabda, atlétika sportágban általában minden évben sikerrel szerepelnek. Kiemelkednek a Radnóti Miklós Gimnázium, a Rózsa Ferenc Szakköznevelőiskola, a Tisza-parti Gimnázium, a Déri Miksa Szakköznevelőiskola eredményei. A felsőfokú oktatási intézmények továbbra sem ren-

delkeznek megfelelő fedett tornateremmel. A tanárképzés főiskolán ilyen körülmények között végzik a jövő testnevelő tanárainak képzését. A szabadterei létesítmények jobb kihasználásával a tömegsportban és a sportkörök munkájában lassu fejlődés tapasztalható.

A tömegsportban mindjártabb érezteti jótékony hatását az Edzett ifjúsáért mozgalom. A széles körű társadalmi összefogással szervezett nagy kampányok felkeltették az érdeklődést, és próbára tették az irányító szerveket. Javult a sportfelügyelés és a város társadalmi szervei közötti együttműködés. A kialakulóban levő munkamegosztás eredménye, hogy a sportfelügyelés és a szakszövetség — előzetes egyeztetés és véleménykérés alapján — elkészítik az éves versenynaptárt gondoskodnak szakemberekről. A társadalmi és tömegszervezetek ehhez igazítják rendezvényeiket, részt vállalnak a szervező és mozgósító feladatokból. Mindezt az Edzett ifjúsáért koordinációs bizottság fogja össze, s negyedévenként megartott ülésein értékeli, javaslataival segíti a rendezvények előkészítését. Három-négy év óta 1300—1400 között stabilizálódott az alapfokú bajnokságban résztvevők száma. Evente mintegy 60—65 ezren vesznek részt rendszeresen a tömegsportban. Ennek szorgalmazását, ösztönzését az 5 napos munkahét lehetővé teszi, különösen a lakótelepeken.

Élénk érdeklődés nyilvánul meg a különböző önköltséges tanfolyamok iránt, melyek többsége ösztönytávesztig tart. 1979-ben 26 1981-ben már 71 ilyen tanfolyam indult. A résztvevők kezdetben 1270-en voltak, két év múlva azonban 2566-ra nőtt a számuk. Mezalakuhi Táriánban az első lakóterületi sportegyesület, melynek több mint 300 állandó fizető tagja van.

A versenysportban és az utánpótlás-nevelésben sikerült megtartani, egyes sportágakban pedig növelni Csongrád megye és Szeged hírnevét. A sportegyesületi rangsorban a SZEOL AK az 1979. évi 15. helyről 1981-ben a 11. helyre rukkolt előre. Idén pedig az országosan kiemelt egyesületek sorába került. Mind eredményesebb az SZVSE munkája. A DÉLÉP SC-nél ebben az évben már 5 NB I-es csapat működik. Egy-egy szakosztályával kiemelkedően szerepel a Volán SC ahol a kézilabdacsapat MNK-győztes lett és újra kilépett a nemzetközi porondra. A Vízügyi SE evezős szakosztálya néhány év alatt olyan szintre jutott, hogy saját nevelésű válogatott, világbajnoki helyezett versenyzői vannak. A város 33 sportegyesülete közül ezek tömörítik az NB I-es az „A” és „B” kategóriás szakosztályokat s adnak

válogatott versenyzőket. A többi egyesület egy-egy szakosztályával az NB II szintjét tudja teljesíteni, vagy kielégíti a vonzáskörzében lakók által támogatott tömegsportigényeket.

Nem sikerült elérni a kitűzött célokat a labdarúgó-sportágban. A SZEOL AK csapata kiesett az NB I-ből, a Szegedi Dózsa SE az NB II-ből, a KSZV SE pedig a területi bajnokságból. A DÉLÉP SC labdarúgó-csapata várakozáson alul szerepelt a területi bajnokságban. A kudarc okai egyértelműen vezetői, szakmai és menedzselési, valamint az utánpótlás nevelésében jelentkező hiányosságokra vezethetők vissza. A SZEOL AK stadionja jelenlegi állapotában alkalmatlan NB I-es csapat szerepeltetésére.

A sportegyesületek anyagi ellátottsága, létesítményeinek helyzete 1979 óta javult. Átadták rendeltetésüknek a sátorot, uszodát, elkészült az állóvizes evezős- és kajak-kenu pálya I-es üteme, az ifjúsági sporttelep az úttörő vízitelep. Befejezéséhez közeledik az SZVSE munkacsarnoka és kiszolgálóhelyiségei, új pályával bővült a DÉLÉP sportkombinát, elkészült a SZEOL AK munkacsarnokának első üteme. Mindez — az új iskolák nagyméretű tornatermeivel együtt — biztosítja a város szakosztályaiiban több ezer sportoló felkészítését. Az anyagi támogatás a jövőben várhatóan nem emelkedik, ez néhány egyesületnél a korábbi fejlesztési tervek módosítását teszi szükségessé. A sportegyesületekben takarékos gazdálkodásra van szükség, saját és a bérelt létesítményeket használják ki úgy, hogy a fenntartást és üzemeltetést az érdekelt szervezetek önmaguk biztosítsák.

A sportvezetésből időszerű számolni az anyagiasságot a látványunkat, a követelődést és az elvtelen kapcsolatokat, biztosítva, hogy a rátermett, tehetséges fiatal sportolók — megfelelő képzés után — nagyobb arányban kerüljenek be a szakmai és társadalmi sportvezetésbe. Folytatni és fokozni kell a jól dolgozó társadalmi munkások, sportvezetők erkölcsi, anyagi megbecsülését, példaként állítva őket a sportegyesületek, a munkahelyi közösségek elé. Szorosabban kell fűzni a sportolók és a bázisszervi dolgozók kapcsolatát, rendszeresebbé tenni a tanuló és az élsportolók találkozásait.

Summázásként megállapítható, hogy Szegeden folytatódott az a pozitív változás, amely az V. ötéves terv időszakától jellemzi a város sportéletét. Ez a dinamikus fejlődés napjainkban még tart. Javultak a testnevelés és sport anyagi, tárgyi feltételei, nőtt a lakosság érdeklődése. A meglévő ellentmondások ellenére ez érezteti hatását a versenysport eredményeiben és az utánpótlás-nevelés területén is.

## Őszi első a Csepel

Szombaton este a Megyeri úton lezárult a labdarúgó NB I. 120 mérkőzésből álló őszi idénye, a forduló és az esztendő utolsó találkozóján villanyfényű a bajnok Rába ETO vendégeskedett az egykori sokszoros aranyérmes Ú. Dózsa otthonában és vereséget szenvedett, így őszi első a Csepel lett pénteki váratlan győzelmével az FTC felett.

**Ú. Dózsa—Rába ETO 1-0 (0-0).** Megyeri út, 7000 néző, v.: Divinyi. Góllövő: Szabó György.

**Bp. Honvéd—Videoton 3-0 (1-0).** Kispeszt, 5000 néző, ve-

zette: Pádár. Góllövő: Dajka, Kozma, Esterházy.

**Vasas—Tatabánya 3-0 (2-0).** Fáy utca, 3000 néző, vezette: Győri. Góllövő: Komjáti, Fischer (öngól), Szabó (öngól).

**Debrecen—Pécs 2-1 (1-0).** Debrecen, 6000 néző, v.: Bártfai. Góllövő: Kerekes és Szigeti, illetve Dárdai.

**DVTK—MTK—VM 2-1 (2-0).** Diósgyőr, 4000 néző vezetete: Németh L. Góllövő: Borostyán (2), ill. Pekker. Kijárási: Kürtösi (88. p.).

**Haladás VS —ZTE 1-1 (0-0).** Szombathely, 7000 néző, v.: Tompa. Góllövő: Szabó, ill. Simon.

**Nyíregyháza—Békéscsaba 3-1 (2-0).** Nyíregyháza, 6000 néző, vezette: Jaczina. Góllövő: Farkas, Moldván, Vágó, illetve Kurucz.

A bajnoki táblázat állása az őszi mérkőzissorozat után:	
1. Csepel	15 8 6 1 25-16 22
2. Rába ETO	15 10 1 4 35-14 21
3. Bp. Honvéd	15 8 3 4 25-19 19
4. Vasas	15 6 5 4 31-23 17
5. Ú. Dózsa	15 6 5 4 21-19 17
6. Ferencváros	15 7 2 6 36-29 16
7. Debrecen	15 5 6 4 19-19 16
8. Videoton	15 6 1 8 25-24 13
9. Tatabánya	15 4 5 6 20-24 13
10. Diósgyőr	15 4 5 6 18-23 13
11. Haladás	15 4 5 6 13-21 13
12. Békéscsaba	15 4 5 6 25-34 13
13. MTK—VM	15 5 3 7 19-32 13
14. Pécs	15 5 2 8 23-27 12
15. ZTE	15 4 3 8 15-21 11
16. Nyíregyháza	15 3 5 7 13-20 11